

Секция «Мировая политика»

Сирия в глобальной политике ведущих мировых держав
Карлиева Софья Рахманбердыевна

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Москва, Россия*

E-mail: sonya31k@gmail.com

Сирийская революция – самая актуальная и обсуждаемая тема мирового сообщества. Начавшись в марте 2011, революция продолжается до сих пор. С каждым днем ситуация вокруг и внутри государства становится напряженнее, и мировые государства в поисках путей предотвращения кризиса. Многие исследователи считают ее «патовой», не находя решения данной проблемы. Одна из главных причин такой сложной ситуации – это давление извне, вследствие чего война приобретает затяжной характер. И если такое давление оказывается, значит Сирия является важнейшим объектом политики мировых держав. Для этих государств, в первую очередь, для России и стран Запада, политический режим страны – вопрос первичной важности.

Вопрос о том, кто является инициатором войны, актуален, однако, очевидно, что социально-экономические и политические проблемы в большинстве случаев (но не во всех) стали причиной начала арабской весны. Не вызывает сомнения и сформированная оппозиция из числа мирных жителей, в том числе в Сирии. Внутренний сирийский кризис – причина начала войны. А ее возможное завершение – это уже и внешняя проблема. В данный момент идет трансформация системы международных организаций, поэтому государства объединяются в блоки для достижения поставленных целей. Некоторые исследователи видят причину желания свержения режима в тесном сотрудничестве с Ираном, нелегитимности власти президента. Другие считают, что отсутствует демократия, пресекаются национальные меньшинства. Другие видят проблему в противостоянии сионистскому режиму и борьбе за арабский национализм.

Данное исследование разъяснило обоснованность столь высокой роли Сирии в политике мировых держав. А также показало, что объективно созревшую гражданскую войну используют мировые державы как плацдарм для своих интересов, таким образом, создавая еще одну, наднациональную, войну. Гражданская война в самой Сирии может быть ускорена тогда, когда на Сирию не будут смотреть как на последнюю возможность влиять на данный регион, а как на государство, которое, в случае затяжного конфликта, может превратиться в еще один Ирак, поставив, таким образом, под вопрос не только безопасность региона, но и мира.

Становится очевидным, что ввиду поддержки разных сторон сирийского конфликта, державы рисуют навсегда остаться во враждебных, противостоящих друг другу системах.

Новизной работы является попытка предположения возможного развития событий с учетом иностранного вмешательства и без его участия. Особое место в работе уделяется позиции России в отношении сирийского кризиса. Освещаются положительные и отрицательные стороны как для России, так и для Запада и Арабского мира находящегося у власти президента Башара Асада. Некоторые материалы основаны на основании опроса мирного населения.

Литература

1. Balogh A. Conventional Wisdoms on National Minorities and International Security. A European House Publication, Budapest, 1993.
2. Kenneth M. Pollack, Daniel L. Byman, Khaled Elgindy, The Arab Awakening America and the Transformation of the Middle East, Brookings Institution Press, 2011
3. Ахмедов В. М., Современная Сирия: история, политика, экономика, М., ИД "Ключ-С 2010
4. Воскресенский «Политические системы и модели демократии на Востоке», М.: Аспект Пресс, 2007
5. Долгов Б.В. «Кризис в Сирии» // Научная работа Институт востоковедения РАН, Социально-политические и экономические проблемы стран Востока, 2011
6. Берг И.С., Зарубежное крыло сирийской оппозиции: мнения немецких экспертов // Институт изучения Израиля и Ближнего Востока, 30.01.2012
7. В.Я. Кириллов, Национальное и глобальное //«Русский дом», 2012, 2, стр. 25